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スクールバス運行についてのアンケート調査結果概要 

白井第二小学校 
2023.5.29  

Ⅰ 調査概要 

調査対象：  白井第二小学校の児童の保護者 ７０世帯 

回答方法：  アンケート調査のお願いの通知を全世帯に配付し、添付の QR コード 

からインターネットで回答 

回 答 数：  ４８件 （回答率６８．６％） 

実施期間：  令和５年２月２０日（月）から令和５年３月３日（金） 

 

Ⅱ 調査結果概要 

１ 現在何年生ですか。（2 以上いる場合は、該当する全ての学年を☑してください） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 年生と 5 年生のいる世帯の回答は 90％を超えており、2～4 年生の回答は 55％～

67％の回答を得られた。 
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２ 自宅はどこですか（一つ選択） 

 
 

 

３ 自宅から学校までの距離は、どのくらいですか（一つ選択） 
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４ 自宅の近くにスクールバスの乗降場所がありますか。または利用している乗降場所は 

ありますか。（一つ選択） 

 
 

スクールバスが利用できる世帯からの回答が全体の 79％であり、利用できない世帯から

の回答が 21％である。 

 

 

５ 自宅の近くにある（または利用している）スクールバスの乗降場所はどこですか 

（一つ選択） 

６ スクールバスが運行される前（令和 3 年度）の主な通学手段は何でしたか（一つ選択） 

＊NO4 で「ある」と回答した 38 世帯に質問 
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＜コースごとの内訳＞ 

 
（回答：12 世帯）             （回答：6 世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

 

                               （回答：20 世帯） 
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スクールバス運行前の通学手段は、A コースは、全て.ナッシー号または車での送迎。 

B コースは、中 106 番地付近の 1 世帯が徒歩で、他はナッシー号または車での送迎。 

C コースは、学区内の国道 16 号周辺世帯は、徒歩通学か、ナッシー号または車での送

迎。学区外からの就学世帯は、ナッシー号または車での送迎である。 

 

 

７ ナッシー号とスクールバスを比較して、スクールバスは必要だと思いますか。 

（一つ選択）            ＊NO6 でスクールバス運行前の通学手段が 

「ナッシー号」と回答した 15 世帯に質問 

 
 

８ 前の質問で「スクールバスが必要」を選んだ方にお聞きします。 

ナッシー号ではなく、スクールバスが必要な理由について、あてはまるものに ☑して  

ください。（複数選択可） 
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ナッシー号よりもスクールバスが必要と回答した世帯は、15 世帯中 14 世帯で 93％で

ある。理由としては、「ナッシー号のバス停まで歩くのが危険」と通学上の危険性を理由

としたのは 5 世帯で、場所は平塚地域と荒口利バス停付近である。 

その他の理由としては、座席に座れること、点呼をしてくれることなどの安心面や利

便性が理由となっており、また、その他理由で「ナッシー号は定期券を買わなければい

けない」という意見が複数出ている。 

 

 

９ 現在の主な通学手段は何ですか（一つ選択） 

＊NO4 で「ある」と回答した 38 世帯に質問 

 
 

スクールバスルート内の世帯は、全てスクールバスを利用している。 
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１０ スクールバスを利用している主な理由は何ですか（２つまで選択可） 

＊NO9 で「スクールバス」と回答した 38 世帯に質問 
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スクールバスを利用している主な理由としては、「距離が遠いため」と「危険な箇所が

あるため」が最も多く、次いで「不審者等が心配なため」である。 

その中でもコース別にみると、B コースは「不審者等が心配なため」が理由として最

も多い。 

距離別では、どの距離においても危険な箇所があるが理由となっている。 
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11 スクールバスを利用するようになって、安全に通学できるようになりましたか 

＊NO8 で「スクールバス」と回答した 38 世帯の回答 

 

 
 

 

１２ 前の質問で選んだ回答の理由に、あてはまるものに☑してください（複数回答可） 

 

 
 



10 
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スクールバスの利用により 100%の世帯が「安全に通学できるようになった」または

「どちらかというと安全に通学できるようになった」と回答している。 

理由を見ると、「大型車などの交通量の多い道路を歩かなくて済む」と「不審者にあう

心配がなくなった」が最も多く、次いで道路の危険箇所についての理由が多くあげられ

ている。コース別に見ても大きく理由は変わらない。 

なお、その他意見では、スクールバスが乗車児童を把握するなどの安心面の理由が出

ている。 

 

 

１３ スクールバスの利用しやすさについてお聞きします（一つ選択） 

＊NO9 で「スクールバス」と回答した 38 世帯に質問 
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「利用しやすい」、「どちらかというと利用しやすい」の回答あわせて 100％であり、利用

しやすさについては問題ないと思われる。 

 

 

 

１４ スクールバスの利用状況はどうですか（一つ選択） 

１５ スクールバスを利用していないときの通学手段は何か 

＊NO9 で「スクールバス」と回答した 38 世帯に質問 

 

 
 

３８世帯のうち１3 世帯がスクールバスを利用しない時があり、その時の通学手段は、

１２世帯が「車での送迎」であり、１世帯は「車での送迎と徒歩での通学」である。 

 

 

 

１６ スクールバスを利用していない理由はなんですか（複数選択可） 

＊NO9 で「スクールバス」以外を回答した 0 世帯に質問 

 

スクールバスルート内の世帯は、全員スクールバス利用しているため、該当なし。 
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１７ バスでの通学が必要だと思う自宅から学校までの距離はどのくらいだと思いますか 

   （一つ選択） 

＊全 48 世帯に質問 

 
 

バス通学が必要な距離は、1ｋｍ以上と 1.5ｋｍ以上が最も多く、次いで 2ｋｍ以上であ

る。コース別に見ると、Ｂコースの回答にはバラツキがあるが、ＡコースとＣコースの

回答は同様の傾向であり、バスルート外の世帯では 1.5ｋｍ以上が 1km 以上よりも多く

なっている。 

 

 

１８ スクールバスが最初のバスの乗降場所を出発してから学校に到着するまでの時間と

して、最大で何分までが適切だと思いますか。（一つ選択） 

＊全 48 世帯に質問 

 

2 世帯 
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１９ A コース「平塚ルート」のスクールバスの必要性について、どのように思います   

か。（※通学における児童の安全確保の手段として、また、遠距離通学の手段として  

の必要性についてお聞きします。 

＊全 48 世帯に質問 

 
 

２０ その理由をご記入ください。 
  A コースが必要と思う理由（自由記述）について、道路の危険性が理由になっている

ものを一つにまとめて、あげられた理由を大別すると、次表のとおりである。 
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A コースの必要性については、「必要」が 96％である。「どちらともいえない」、「どちら

かというと不要」が各 2％（各 1 世帯）である。 

必要とする理由は、「遠距離」がかなり多く、次いで道路の危険性が大きな理由となって

いる。また、「人気がなく何かあったときに助けを呼ぶのも困難」「不審者にあう心配が

ある」、「ナッシー号のバス停まで遠い」といった意見も出ている。 

公共バスが不便 1 件は、「ナッシー号は座れないことがあるので心配」との意見である。 

「どちらかというと不要」1 件の理由は、「ナッシー号がある」からである。 

 

 

通学路が危険としてあげられた理由は、次表のとおり 

 
 

 

通学路が危険な理由としては、「安全な歩道がない・狭い」、「大型車等交通量が多い」が

多くあげられている。 
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２１ B コース（今井・名内ルート）の必要性 

＊全 48 世帯の回答 

 
 

 

２２ その理由をご記入ください。 
B コースが必要と思う理由（自由記述）について、道路の危険性が理由になっているも

のを一つにまとめて、理由を大別すると、次表のとおりである。 
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B コースの必要性については、「必要」、「どちらかというと必要」の回答が 94％で、 

「どちらともいえない」が 6％である。 

必要な理由は、「道路の危険性」と「遠距離」が最も多く、A コース同様に「人気がなく

何かあったときに助けを呼ぶのも困難」「不審者にあう心配がある」、「ナッシー号のバス

停まで遠い」といった意見も出ている。 

 

通学路が危険としてあげられた理由は次表のとおり 

 
 

通学路が危険な理由としては、工業団地があることから「大型車等の交通量が多い」と

「安全な歩道がない・狭い」が多い。 
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２３ C コース「富塚ルート」のスクールバスの必要性について、どのように思います   

か。（※通学における児童の安全確保の手段として、また、遠距離通学の手段として  

の必要性についてお聞きします。 

＊全 48 世帯に質問 

 
 

 

２４ その理由をご記入ください。 
 C コースが必要と思う理由（自由記述）について、道路の危険性が理由になっている
ものを一つにまとめて、理由を大別すると、次表のとおりである。 
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C コースの必要性については、「必要」、「どちらかというと必要」の回答が 88％である。 

必要とする理由は、道路の危険性が最も多く、次いで遠距離である。また、通学路周辺

に人が少ないこと、一人での通学不安が理由としてあげられている。 

「どちらともいえない」の５件のうち４件の理由は「わからないから」であり、1 件は

「学区内であれば必要ないが、学区外は必要だから」という理由である。 

不要の理由は、「ナッシー号がある」からである。 

 

 

 

通学路が危険としてあげられた理由は次表のとおり 

 
 

通学路が危険な理由は、国道 16 号を渡るまでの道が危険であるとの意見が多く、安全な

歩道がないことと、大型車等の交通量とあわせて理由となっており、ガードレールがな

いこと、自転車が歩道を走ることも理由としてあがっている。 

 

 

 


